


Betalningsavsändare «Förnamn» «Efternamn» «C/O» «Adress 1» «Postnr» «Ort» Från bankgirot (vid girering)		Betalningsmottagare  Child Friend Inbetalningsavgift (ifylls av banken)	
Belopp	kronor	öre	Till bankgirot (ifylls alltid)
9 0 0		-	4 2 6 8

SKRIV ELLER STÄMPLA INTE I FÄLTET NEDAN - AVSETT FÖR MASKINELL LÄSNING

# # 9004268 #45#

**B PP** Sverige, Port Payé  
Ej retur

AVSÄNDARE: SKILLTRYCK AB, LOGATAN 12, 568 31 SKILLINGARYD  
RETURADRESS: CHILDFRIEND, NORRÄNGSGATAN 25, 561 36 HUSKVARNA

# FISKE

På hemmet i Huadoi har det genom åren gått många olika trender. Aktiviteter som snabbt blir populära och som alla barnen håller på med. Plötsligt tappar alla intresset och något nytt tar upp deras tid. När vi inför nya idrottsredskap eller leksaker, är det, det som gäller en tid. Det har varit allt ifrån balansgång på ett spännband, uppspänt mellan två träd, studsatta, spela instrument, cykla, bygga med lego, hoppa gummisnodd mm.

Det som är inne nu och som barnen vill göra varje eftermiddag och ledig tid, är att fiska. Vi har ju en stor damm där vi odlar fisk, men där också barnen badar. Barnen har hjälpt till att mata fisken nu i några år, och nu har fisken blivit så pass stor att det är dags att ta upp den. Personalen har köpt in några kastspön och andra fiskeredskap som barnen får använda, men under vår bevakning.

En del pojkar har tillverkat sina egna redskap. T.ex. en flaska där de bundit fast en rev med en krok. De agnar kroken och låter flaskan flyta ut i vattnet. Och visst nappar de. De får en hel del fisk som de tar hand om. De stora barnen rensar fisken och friterar den själva i en stor frityrpanna. Sedan är det fest när de får äta sin egen fångade fisk till middag. För fisk, det är gott det.



www.skilltryck.se

swish® 123 900 4268

f GILLA OSS!  
Följ oss på Facebook!

HJÄLP OSS ATT HJÄLPA!

## VÅRHÄLSNING FRÅN CHIANGRAI

I skrivandets stund går vi in i den sista skolveckan för läsåret 2025–26 i Thailand. Vi har kommit in i mars månad och vi närmar oss den torraste och varmaste tiden på året. Det är då det 2 månader långa sommarlovet börjar.

Om vi summerar det gångna skolåret, ser vi att det varit ett bra år på skolhemmet på Huadoi. 42 barn har bott hos oss under väldigt goda levnadsvillkor, på vägen till ett bättre liv. Trygga ramar, god vänskap, erfaren

personal och många trevliga besök utifrån. Blandat med mycket lek och lärande för både för barnen och oss vuxna. 8 av våra äldre ungdomar som bor inne i stan, har fått både ekonomisk och moralisk stöttning under året. Lika viktigt som att ta hand om de här barnen, är de effekter som det får på deras familjer och resten av byn de kommer ifrån. En byhövding sa till oss för lite sedan, att han tyckte att vi skulle ta hand om alla barnen i hans by.

Varför det, sa vi. Han svarar. "Jo, när jag ser hur artiga och ordentliga barnen är... so kommer hem på loven från er, tänker jag att alla barn skulle behöva bo på BCM".

Bra betyg.

I det här första nyhetsbrevet för 2026 berättar vi lite om den senaste tiden på BCM, samt ett av barnens livshistoria.

God läsning och en önskan om en fin vår.

## MUNA

Många undrar vad det är för barn som bor hos oss och hur vi väljer ut dem. Svaret är deras livshistoria. När man kommer till oss och undrar om vi kan ta hand om deras barn, gör vi alltid en ordentlig utredning. Vi åker till byn för att se hur de har det i hemmet och om barnet skulle få det tryggare och bättre hos oss. Även hur skolsituationen ser ut. Det finns ofta likheter mellan barnens historier. Munas berättelse är ett bra exempel på det.

Muna är en 13 år gammal tjej och var det första barnet som föddes i familjen. Föräldrarna var väldigt unga när de fick henne. Mamman tillhör Akha-stammen och pappan är Hmong. Föräldrarna hade aldrig gått i skolan, var mycket fattiga och hade inget fast jobb. De var vad man kallar daglönare och väntade varje dag på att någon skulle behöva deras arbetskraft på något risfält eller bygge.

Det är dåligt betalt, under 100 kronor/dag. Frestelsen blir därför stor att fixa snabba pengar genom att sälja droger. Den unga pappan provade lyckan, men blev tagen av polisen och fick många år i fängelse. Mamman började då leta efter nya män som kunde försörja henne och fick på kort tid 2 nya barn, med olika fäder, där hon nu bor tillsammans med den senaste av dem. Munas yngre syskon är nu 11 och 10 år gamla. De bor på ett barnhem i Chiang Mai, i närheten av där föräldrarna bor. Mamman har fortsatt ännu inget jobb, medan mannen jobbar som dörrvakt.

När Muna var i förskoleåldern blev hon skickad till ett barnhem med 500 barn som ligger mellan städerna Chiang Mai och Chiang Rai. Där var hon fram till 4.de klass då hennes pappa kom ut ur fängelset. Han bodde nära Chiang Rai och ville ha sin dotter närmre sig. Han var inte kapabel att ta hand om henne, men sökte därför, förra året en plats för henne hos oss. Muna berättar att hon tycker det är jobbigt att vara tillsammans med sin pappa då hon inte känner honom. Hon har besökt honom, men känner sig inte trygg och vågar inte sova över där. Hon känner sig inte trygg med mammans nya man heller, men trivs med sina halvsyskon. När vi frågar Muna hur hon trivs på BCM, ler hon. Hon säger att här är hon inte rädd för någon vuxen och hon älskar att barnen lever ihop som systrar och bröder. Hon säger också att till skillnad från det förra hemmet hon bodde på, hinner hon leka mera här. På det andra hemmet var barnen tvungna att jobba efter skolan. Hon tyckte inte heller om de stora sovsalarna, här bor hon ihop med bara en annan flicka. Hon skryter mycket över maten och ler mot husmor som sitter bredvid, när vi pratar. Hon är duktig i skolan och hennes favoritämne är biologi. Hon vill bli biologilärare när hon blir stor.



**NÄR VI FRÅGAR MUNA HUR HON TRIVS PÅ BCM, LER HON. HON SÄGER ATT HÄR ÄR HON INTE RÄDD FÖR NÅGON VUXEN OCH HON ÄLSKAR ATT BARNEN LEVER IHOP SOM SYSTRAR OCH BRÖDER.**

## TRÖJOR

Varje gång vi åker Thailand, har vi resväskorna fulla med nya fina kläder till barnen. Vi köper de inte, det hade i så fall varit billigare i Thailand. Vi får dem. Det är mest t-shirts från eleverna på Alfred Dalenskolan i Huskvarna, som de sytt i syklassen. Det har blivit flera hundra genom åren.

Det finns också en äldre dam i Jönköping som stickar fina tröjor. Hon har under

flera år, skänkt dem till barnen på BCM. De är otroligt fina och välgjorda. Då det inte räcker till alla barnen, brukar vi först ge de nya barnen varsin sådan tröja. De har ofta dåligt med kläder när de kommer och behöver rustas upp. Det är en fröjd att se deras miner när de tar på sig den finaste tröjan de någonsin haft. Under vintermånaderna är det faktiskt kyligt och barnen är glada över en varmare tröja.



## TID FÖR BESÖK

Från november till mars är den bästa tiden att besöka vårt skolhem. Då är det ganska lite läxor och mera fokus på kultur och samhälle, i skolan. Då har barnen mera tid till lek och aktiviteter på fritiden. Därför passar det väldigt bra att få besök från Sverige och Norge då. För de som gillar sol och salta bad är det inte helt fel att ta sig till Thailand just den tiden. För de som väljer att göra en avstickare till oss i Chiang Rai, har vi ett nytt och fint gästhus inne på vårt mitt bland barnen.

Förutom flera dagsbesök, har vi de senaste månaderna fått några veckolånga besök. Senast nu ett tjugotal studenter från Bakketuns folkhögskola i Norge, som brukar besöka oss varje år. De är en av våra stora donatorer.

För de som jobbar på hemmet känns det som en frisk fläkt att få besök utifrån. Stämningen stiger flera hack och ljudnivån ökar betydligt. Våra barn har stora förväntningar, särskilt när ungdomar besöker oss. De är vana vid att det blir extra mycket lek

och nya upptåg. De bara älskar det. Då kan vi äldre luta oss tillbaka, pusta ut och låta de unga med energi, ta över.

Det är intressant att se, att trots språkförbistring och kulturkrockar, hittar barnen och ungdomarna varandra. Mitt i allt lekande och tävlande uppstår det band mellan dem. Det är många som under lång tid efteråt håller kontakten via sociala medier. Vi märker gång på gång hur berörda de skandinaviska ungdomarna blir av våra barn.

De säger att de aldrig har mött så mycket livsglädje, skratt och hyss, som de gjort hos dessa fattiga barn som bor hos oss. Barnen har inte fått ut mycket av det goda livet. Få har föräldrar som bryr sig så mycket om dem, eller lärare som stöttar dem eller ljusa framtidsutsikter, men de finner mycket glädje i det enkla livet vi har på skolhemmet. De får trygghet, mat, kärlek, utbildning och andlig spis. Mer behövs inte.

Detta rör om lite i de skandinaviska ungdomarna, som har allt och ändå inte alltid mår bra.



ÖNSKAR DU ETT BESÖK DÄR VI BERÄTTAR MER OM VÅR VERKSAMHET? KONTAKTA OSS!

/INGE & MADELEINE EKELYCK

VID UPPRÄTTANDE AV TESTAMENTE TÄNK PÅ BARNEN I THAILAND!

Du kan vara med och förändra liv även när dina dagar på jorden är slut.

CHIANG RAI

BANGKOK

Child Friend

Web: [www.childfriend.com](http://www.childfriend.com)  
E-post: [info@childfriend.com](mailto:info@childfriend.com)  
Telefon: 0733-58 19 84  
Bankgiro: 900-4268

swish®  
123 900 4268

